

## 爱国主义教育法草案提请二审 增加坚定文化自信等内容

据新华社北京10月20日电(记者 白阳)爱国主义教育法草案20日提请十四届全国人大常委会第六次会议审议。与今年6月初次提请全国人大常委会会议审议的草案一审稿相比,此次提请审议的草案二审稿增加了坚定文化自信等方面的内容。

据了解,草案二审稿增加规定:爱国主义教育应当坚持传承和发展中华优秀传统文化,弘扬社会主义核心价值观,推进中国特色社会主义文化建设,坚定文化自信,建设中华民族现代文明。

草案二审稿还进一步完善铸牢中华民族共同体意识教育等内容,增加规定:增进对伟大祖国、中华民

族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同;增强宗教教职人员和信教群众的国家意识、公民意识、法治意识和爱国情感,引导宗教与社会主义社会相适应。

在加强爱国主义教育的实施方面,草案二审稿明确,中央和省级爱国主义教育主管部门应当加强对爱国主义教育工作的统筹,指导推动有关部门和单位创新爱国主义教育方式,充分利用各类资源和平台载体,推进爱国主义教育有效实施。同时,增加军队充分利用自身资源面向社会开展爱国主义教育的规定,增加宣传和培养运动员等为国争光行为的规定。

# 习近平分别会见斯里兰卡总统,越南国家主席,老挝人民革命党中央总书记、国家主席,巴西众议长

新华社北京10月20日电(记者 温馨 林苗苗)10月20日上午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的斯里兰卡总统维克拉马辛哈。

习近平指出,中国和斯里兰卡人民长期友好、互学互鉴、守望相助、联合自强。斯里兰卡是最早欢迎并加入“一带一路”倡议的国家之一。中方高度重视中斯关系发展,愿同斯方巩固政治互信,高质量共建“一带一路”,推

动中斯真诚互助、世代友好的战略合作伙伴关系不断取得新进展,更好造福两国人民。

习近平强调,中方坚定支持斯里兰卡坚持战略自主,维护国家主权、独立和民族尊严。中方愿扩大进口斯优势特色产品,鼓励中国企业赴斯投资兴业,助力斯实现经济转型升级和可持续发展,希望斯方为中国企业提供公开、透明的营商环境。中方愿继续向斯方提供不附加政治条件的援助,帮助斯应对社会民生领域面临的困难。

双方要全力推进科伦坡港口城和汉班托塔综合开发项目,将其打造成中斯共建“一带一路”的旗舰工程,中方愿见斯里兰卡成为印度洋的商业中心。双方还要加强国际和地区事务协作,反对将人权问题政治化,反对制造阵营对抗,维护两国和发展中国家共同利益。

维克拉马辛哈表示,祝贺中方成功举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。斯方从一开始就高度重视并积极参与共建“一带一路”,看好其潜力和前景。共建“一带

一路”特别是“21世纪海上丝绸之路”极大促进了斯经济社会发展,有利于提升斯在地区独特影响力,斯方希望未来同中方更加紧密合作,中国可以成为斯里兰卡实现现代化的重要伙伴。斯方坚定奉行一个中国政策,希望借鉴中国发展经验,欢迎中国企业赴斯投资,愿为此提供良好营商环境。斯方认为印度洋应该是开放的。斯方愿同中方加强在地区事务中的沟通,支持发展中国家团结合作。

蔡奇、王毅参加会见。(下转04版)

### 新时代新征程新伟业 在现代化建设新征程中 重振洛阳辉煌

## 我市民营企业高质量参与共建“一带一路”开启互利共赢新天地

# 乘风破浪 海阔天空

### 核心提示

近年来,我市坚持把开放落到企业上,积极推动更多洛阳民营企业走出去,深化与“一带一路”合作伙伴的经贸交流、产业合作,一项项“洛阳工程”“洛阳智造”“洛阳创造”在共建“一带一路”国家播撒种子,结下丰硕果实!



泰国蔗农为“洛阳造”甘蔗收割机点赞

在泰国,越来越多甘蔗种植户告别昂贵欧美农机,用上高性价比的洛阳甘蔗收割机。

在哈萨克斯坦,克服疫情不利因素,洛阳企业用近三年时间为该国建起首条浮法玻璃生产线。

在阿联酋,“洛阳玻璃”嵌入阿布扎比国际机场新航站楼,在大漠中盛开一朵优美的“玻璃花”。

……

从制造出口,到投资建厂,再到承建项目……共建“一带一路”,我市民营企业大有可为。

### 扬帆出海 “洛阳工程”造福世界

“想起那三年,脑海中总能浮现茫茫无际的粗犷平原、变幻无常的恶劣天气,但是一想起手下的工程结束了哈萨克斯坦不能生产浮法玻璃的历史,一种使命感油然而生。”直到昨日,想起去年10月9日20时18分的那个标志性时刻,河南省安装集团有限责任公司项目经理侯书玲仍记忆犹新。

那一刻,在河南安装负责安装

建设的当地奥尔达玻璃项目现场,首片锃亮的玻璃头子被传送出退火窑,缓缓进入冷端输送带,标志着该国从此结束了不能生产浮法玻璃的历史!

说起“一带一路”上的洛阳企业,就不得不提河南安装。这个在玻璃、水泥、化工等产业设备安装领域有着良好口碑的企业,近年来喊出“走出去,蹚出发展新路子”的口号,在马来西亚、巴基斯坦、哈萨克斯坦等国注册本地企业,成立中亚、北非等地区12个国际区域网点,把安装的触角伸向世界各地。

在非洲,承接贝宁最大的水泥项目——日产3600吨水泥项目,实现工程圆满交付;在东南亚,建设马来西亚Hume二线水泥生产线、泰国京都水泥纯低温余热电站等项目,助力当地民生、产业发展跑出“加速度”;在欧洲,承建俄罗斯萨拉托夫浮法玻璃生产线、卡卢加州汽车玻璃生产线等项目,大大提升该国玻璃制造水平……一个个“民心项目”落地开花,收获了共建国家真心实意的认同!

### 发挥优势 “洛阳智造”收获盛誉

在泰国一望无际的甘蔗林里,伴随着机器的轰鸣声,甘蔗大片倒下,再被截成小段鱼贯而出。

望着眼前的丰收场景,皮肤黝黑的泰国甘蔗种植户脸上露出满意的笑容。

“一名蔗农挥汗如雨砍1天的工作量,这台农机不到5分钟即可搞定,价格还不到欧美品牌的一半,能不笑吗?”至今,每每向客户播放起这段甘蔗收割机出口泰国的应用场景,洛阳辰汉农业装备科技股份有限公司副总经理周云峰心中满是自豪。

这家甘蔗收割机国内龙头企业,依托智能农机技术,向被视为欧美农机“天下”的东南亚市场拓展,让东南亚蔗农用上“价低质好”的中国造甘蔗收割机。

近年来,伴随着“洛阳制造”向“洛阳智造”转型升级,我市制造业产品国际竞争力与日俱增,越来越多的优势产品走向“一带一路”,收获了赞誉和掌声。(下转02版)

### “一带一路”上的洛阳名片

嵌入北玻璃的澳大利亚布里斯班新剧院  
(本组图片均由受访者提供)



由河南安装承建的贝宁日产3600吨水泥项目



## 建好社区与小区这个“中枢”

### ——二谈以更大力度推进城乡养老服务体系建设的

洛平

在西工区春晴路社区养老服务中心,40位老年人常年享受送餐、巡护、助洁等上门服务;在涧西区长四社区养老服务站,开业至今为老年人上门服务助洁、助医、助餐1.6万人次;在汝阳县漫流村居家助老服务站,老年人助餐一顿仅3.5元……放眼洛阳,社区与小

区级养老服务正走进寻常百姓家,让幸福触手可及。

老话说,垂暮不离亲,养老不离家。现阶段,我国90%的老年人都居家养老,7%的老年人依托社区支持养老,3%的老年人入住机构养老。“9073”的养老格局,再加上未富先老,大多数老

年人最大的愿望是在家门口就能解决吃饭、照料、看病、娱乐等需求。因此,构建契合我市实际的以居家养老为基础的养老服务体系,就必须把社区与小区级的养老服务设施建设好。

回应群众期盼,在全市居家社区养老服务体系建设工作推进会上,

市委书记江凌着重提出要进一步建好社区、小区养老服务中心(站),并作为“五级四类”养老体系的“中枢”进行谋划布局,为构建高质量城乡养老服务体系明确了方向重点。

“中枢”运转顺畅,整体运行就不



### 研发微型电机 拓展国内市场

近日,在永达智能化电机生产车间内,工作人员正在生产电机。该公司位于联东U谷·渡河绿色科技产业社区,专注于微型电机的生产与研发,生产的单相异步风扇电机、直流外转子电机、同步电机等,广泛应用于风扇、洗衣机等家用电器中,成为一汽丰田、格力电器、豪圣电机的主要供应商。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 张梦洁 摄

